

Γιώργος Λαυδαριάς, μέλος της Palso Άρτας

Οι αλλαγές που προτείνονται στο νέο νόμο τον οποίο η Βουλή των Ελλήνων ανυπομονούσε να ψηφίσει επηρεάζουν τη λειτουργία των ΚΕΝΤΡΩΝ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ και πραγματικά το έδαφος προετοιμάζεται για τη δημιουργία ενός «ΚΛΕΙΣΤΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ» με μονοπωλιακά χαρακτηριστικά. Αυτό από μόνο του ελέγχεται αυστηρά για την προοπτική του. Γιατί η εφαρμογή ενός νόμου που ενδεχομένως θα σημάνει το τέλος των Κ.Ξ.Γ. δεν θα εξαλείψει την ζήτηση για ξενόγλωσση κατάρτιση υψηλού επιπέδου. Η υπάρχουσα αγορά θα παραμείνει και το πρόβλημα είναι ότι οι μαθητές ουσιαστικά κατευθύνονται από το ίδιο το επίσημο κράτος σε ανεπίσημες επιλογές που σίγουρα θα δημιουργηθούν αφού τόσοι ιδιοκτήτες αλλά και εργαζόμενοι καθηγητές στα σημερινά Κ.Ξ.Γ. θα έχουν το άλλοθι που τους δίνεται για να περάσουν στην υγιή παρανομία που μπορεί και να φαντάζει καλύτερη για αυτούς αφού πλέον δεν θα πληρώνουν φόρους, ενοίκια, εισφορές και λογαριασμούς.

Επιπλέον, τα ΚΞΓ που θα εξασφαλίσουν αδειοδότηση σίγουρα θα έχουν πολλαπλάσια λειτουργικά έξοδα και άρα υψηλότερα δίδακτρα ενώ θα πρέπει να αντιμετωπίσουν αθέμιτο ανταγωνισμό από πραγματικά πλέον κατηρτισμένους ανεπίσημους οι οποίοι από την πλευρά τους θα είναι απόλυτα δικαιολογημένοι να μην δηλώνουν τίποτε. Έτσι το όνειρο διαφόρων που ενοχλούνταν από την επίσημη ιδιωτική εκπαίδευση θα γίνει πραγματικότητα με ότι αυτό συνεπάγεται και στον τομέα της φορολογίας η οποία θα εκμηδενιστεί σε μια νύχτα και στον τομέα των ασφαλιστικών εισφορών αφού δεν θα υπάρχει απασχόληση εργαζομένων και στον τομέα της εκπαίδευσης που θα υποβαθμισθεί για μεγάλο χρονικό διάστημα.

Έφτασε, λοιπόν, η στιγμή που όλοι περιμέναμε. Να καταργηθεί η Ιδιωτική Εκπαίδευση με απόφαση του κράτους μας. Θα πρέπει να είμαστε πραγματικά χαρούμενοι για αυτό το επίτευγμα και ιδιαίτερα υπερήφανοι για τους βουλευτές μας που τα κατάφεραν έστω κι έτσι. Βέβαια, ο χαρακτήρας του «κλειστού επαγγέλματος» που δίνουν στα ΚΞΓ αλλά και στα φροντιστήρια Μέσης Εκπαίδευσης θα οδηγήσει σε

δυσθεώρητη αύξηση διδάκτρων που άμεσα θα ενταχθούν στην «μαύρη αγορά». Αυτό όμως είναι μια λεπτομέρεια άνευ ουσίας. Το σημαντικό είναι η εξόντωση των ΚΞΓ και των φροντιστηρίων. Ειδικά δε τα ΚΞΓ είναι οι χώροι όπου φοίτησαν οι περισσότεροι από αυτούς που ψήφισαν τα μέτρα και σίγουρα ξέρουν από πρώτο χέρι ότι οι προσφερόμενες υπηρεσίες τους ήταν υψηλού επιπέδου και με δίδακτρα προσιτά για την ελληνική οικογένεια και για όλους τους μαθητές οι οποίοι σήμερα είναι πρωταθλητές γλωσσομάθειας πανευρωπαϊκά και τουλάχιστον έχουν τη δυνατότητα να αναζητήσουν την τύχη τους κάπου εκτός Ελλάδας. Είναι αμφίβολο ότι κάτι τέτοιο θα έχουν τη δυνατότητα να το κάνουν οι επόμενες γενιές χωρίς την ύπαρξη των ΚΕΝΤΡΩΝ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ.

Γιώργος Λαυδαριάς, μέλος της Palso Άρτας